

Анализ проведения предметной недели естественнонаучного цикла

от 17.04.2023 г.

На основании плана ВШК на 2022-2023 учебный год, в соответствии с дорожной картой антирисковой программы «Несформированность внутришкольной системы повышения квалификации» в рамках проекта 500+, в период с 10 по 15 апреля 2023 г. в школе была проведена неделя естественнонаучного цикла под девизом «Мир вокруг нас».

Цель: создание условий для развития познавательного интереса к предметам естественнонаучного цикла, как на уроках, так и во внеурочное время.

Задачи:

- Повысить мотивацию к изучению предметов естественного цикла;
- Развить творческие способности учащихся средствами изучаемых предметов;
- Выявить одаренных детей и разработать перспективный план работы с ними.

План проведения недели обсуждался на заседании МО, был согласован с заместителем директора по учебной работе, утвержден директором школы.

Мероприятия в рамках предметной недели были организованы педагогами школьного методического объединения учителей естественнонаучного цикла Кнуренко О.О., Буштец Т.Н., Шинкаревой Л.Ю., Островерховой Е.В., Матрюк А.С., Коковой Т.А., Белоусовым В.Ю., Каттай Т.А. для учащихся 5-11 классов.

Все мероприятия были проведены согласно намеченному плану. При подготовке мероприятий учителями учитывались интересы обучающихся, их индивидуальные особенности, креативные способности. Были использованы компьютерные презентации, применен интегрированный и системно-деятельностный подход в обучении.

Каждому педагогу удалось достичь поставленной цели в формировании познавательной мотивации обучения, расширения кругозора детей, воспитании ответственности, чувства взаимопомощи, товарищества, сотрудничества.

План проведения предметной недели, информации по мероприятиям были размещены на стендах для учащихся в рекреации первого этажа и на сайте школы.

Началась неделя естественно-научного цикла 10 апреля 2023 года с викторины для учащихся 8 классов «Люби и знай Краснодарский край, его храни, приумножай!» (учитель кубановедения Каттай Т.А.). В викторине приняло участие 35 человек.

Основные задачи мероприятия:

- закреплять знания детей о природе Краснодарского края, о бережном и заботливом отношении к ней, знать и любить свою малую Родину, гордиться родным краем;
- развивать творческие способности детей, смекалку, сообразительность, их эрудицию, умение быстро находить правильный ответ, работать в команде;

- воспитывать в детях любовь и бережное отношение к природе родного края, умение видеть и откликаться на красивое в природном окружении.

В ходе игры победила команда «Колокольчики» учащихся 8а класса. По итогам урока школьники пришли к выводу, что от поведения каждого человека зависит, каким будет мир вокруг нас.

Во вторник 11 апреля 2023 года учащийся 7-9 классов принял участие в интеллектуальной игре по географии «географический чемпионат» (учитель географии Матрюк А.С.), которая проходила в соревновательной форме. Мероприятие способствовало развитию познавательной активности учащихся, навыков межличностного мышления.

Учащиеся были разделены на 5 команд и выполняли определенные задания. При проведении мероприятия был использован коллективный метод работы, благодаря чему ученики помогали друг другу, проявляли взаимопомощь. Цель игры была достигнута. Задания были на сообразительность, внимание, логическое мышление. Игра вызвала интерес учащихся, позволила сильным ученикам показать свои знания. Команду победителей «Первопроходцы» составили учащиеся 9б, 8б, 8а, 7а классов.

В ходе недели были подготовлены стенгазеты общей численностью 36 штук на разные тематики. Самой лучшей была признана стенгазета по географии учащейся 8В класса Трофимовой С.

В течение всей недели проходил конкурс кроссвордов «Химические элементы и вещества», организованный учителем химии Кнуренко О.О., в котором абсолютно каждый желающий смог принять участие. Самый высокий рейтинг результатов по кроссвордам был у учащейся 10а класса и учащейся 9б класса.

В рамках предметной недели были проведены открытые уроки учителями-предметниками:

1. Урок истории в 9Б классе (26 учащихся) по теме «Николай II: начало правления» проводила учитель истории и обществознания Буштец Т.Н. 12.04.2023 года. Посетили урок заместитель директора по УВР Шинкарева Л.Ю., руководитель ШМО Кнуренко О.О., учитель истории и обществознания Остоверхова Е.В.

Цели урока соответствовали программному материалу, поставлены в соответствии с учетом программных требований, содержание материала, необходимого уровня знаний и умений обучающихся. Урок был четко построен, этапы логичны и взаимосвязаны. На уроке были использованы следующие приемы и методы: устный опрос обучающихся, беседа, демонстрация, метод свободного выбора, метод обратной связи. На всех этапах урока ученики были активны и работоспособны. Сложилось мнение, что им очень нравится предмет. В течение всего урока ученики работали активно, получили одобрение и похвалу со стороны учителя. Работа на уроке была оценена на отлично. Краткий инструктаж выполнения домашнего задания учителем был проведен.

2. Урок технологии для мальчиков в 5А классе по теме «Приемы весенней обработки почвы» 13 апреля 2023 года проводил педагог Белоусов В.Ю.. Посетили урок заместитель директора по УВР Хмара Е.В., руководитель ШМО Кнуренко О.О..

Были поставлены цели урока и использовались различные формы и методы для достижения этих целей. Структура урока соответствует его целям и типу. Распределение времени по этапам урока правильное. ИКТ на уроке применялись. Темп учеников на уроке средний. На уроке все задания были направлены на формирование самостоятельного мышления, активной учебной деятельности. Слушали внимательно и все задания выполняли с удовольствием.

В завершении предметной недели 14 апреля 2023 года учитель биологии Кокова Т.А. и учитель биологии Шинкарева Л.Ю. провели мероприятие, посвящённое проходам зимы и встрече весны «Мы ждем тебя Весна!». В мероприятии приняли участие учащиеся 5Б и 5В классов (57 учащихся). Учителя рассказали об обрядах, которые проводили на Руси для приближения весны, загадывали загадки, приводили пословицы на данную тематику. Так же испекли булочки-пожелания в форме птиц для учащихся. В ходе мероприятия учащиеся посадили дерево на заднем дворе школы и цветы в палисадниках.

Вывод: неделя естественно-научных дисциплин прошла организованно, в атмосфере творчества, на высоком методическом уровне, что способствовало развитию у учеников интереса к указанным предметам, их творческих способностей. Педагоги смогли продемонстрировать свой опыт коллегам, поделиться методическими находками.

Заместитель директора
по учебно-воспитательной работе

Шинкарева Л.Ю.

Руководитель ШМО
учителей естественнонаучного цикла

Кнуренко О.О.